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Konu           : Bağımsız Denetime Tabi Şirketlerin Belirlenmesindeki Usul ve Esaslarda 

Değişiklikler 

Kamu Gözetimi, Muhasebe ve Denetim Standartları Kurumu tarafından, 1 Ağustos 2024 tarih 

32619 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan 29/07/2024 tarih 75935942-050.01.04-

(01/25166) sayılı Karar ile; “Bağımsız Denetime Tabi Şirketlerin Belirlenmesine Dair 

Cumhurbaşkanı Kararına İlişkin Usul ve Esaslarda Değişiklik Yapılması Hakkında Usul ve 

Esaslar” da bazı değişiklikler yapılmıştır.  

1-Türkiye Denetim Standartlarının bilgi sistemleri ve sürdürülebilirlik denetimi dahil olmak 

üzere uluslararası standartlarla  uyumlu  ve  geçerli olduğu belirtilmiştir.  

Bu düzenlemeye göre Bağımsız Denetime Tabi Şirketlerin Belirlenmesine Dair 

Cumhurbaşkanı Kararına İlişkin Usul ve Esaslar’ın “Tanımlar” başlıklı 4’üncü maddesinin 

birinci fıkrasının (d) bendi “Türkiye Denetim Standartları (TDS)” tanımına “d) Türkiye 

Denetim Standartları (TDS): 26/9/2011 tarihli ve 660 sayılı Kanun Hükmünde Kararname 

uyarınca yürürlüğe konan, bilgi sistemleri ile sürdürülebilirlik denetimi dahil olmak üzere, 

bağımsız denetim alanında uluslararası standartlara uyumlu eğitim, etik, kalite yönetim ve 

denetim standartları ile bu alana ilişkin diğer düzenlemeleri,” şeklinde değiştirilmiştir. 

2-Daha önceki düzenlemelerde yer verilen denetime tabi olma ve denetimden çıkma 

koşullarındaki referans yıl hesaplaması(16.01.2023-32075 mük. R.G de yayınlanan 6434 

sayılı karara göre) 8313 sayıl Cumhurbaşkanı Kararı ile belirlenen aktif-ciro-çalışan sayısı 

kriterlerine göre yeniden tablo şeklinde gösterilmiştir. 

3-Daha önce denetime tabi olan şirketlerde denetimden çıkışta tek başına, bağlı ortaklık veya 

iştirakleriyle  birlikte mevcut kriterlerde referans yıllar ayrıntılı açıklanmıştır. 

4-2018-2022 yıllarında denetime tabi olma-çıkma koşullarında 2018/11597 sayılı BKK’daki 

eşik değerler dikkate alınacaktır. 

5-2023 yılında denetime tabi olma-çıkma koşullarında 6434 sayılı Cumhurbaşkanı 

Kararındaki eşik değerler dikkate alınacaktır 

6-2024 yılında denetim kapsamında olunup olunmadığında 2022 yılı için enflasyon etkisine 

göre düzeltilmemiş finansal tablolar esas alınacaktır. 



7-Yapılan Son Değişikliklere Göre Bağımsız Denetime Tabi Olacak Şirketler İçin Hesaplama 

Aracına (KGK-SİHA) Üzerinden Sorgulama Yapılacak Şekilde Erişime Açılmıştır:  

Şirketlerin bağımsız denetime tabi olacağı 6434 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı (Karar) ile 

belirlenmiştir. Karar’da belirlenen ölçütler çerçevesinde hesaplamaların nasıl yapılacağı ise 

Bağımsız Denetime Tabi Şirketlerin Belirlenmesine Dair Cumhurbaşkanı Kararına İlişkin 

Usul ve Esaslar’da (Usul ve Esaslar) açıklanmıştır. Bağımsız denetime tabi olup olmadığını 

hesaplama ve belirleme sorumluluğu asıl olarak şirketin kendisine aittir. Bu kapsamda 

şirketler, Karar’da belirtilen ölçütler çerçevesinde kendisine ve varsa bağlı ortaklık ve 

iştiraklerine ait veriler üzerinden Usul ve Esaslar’da yer alan açıklamalar çerçevesinde 

hesaplamaları yaparak bağımsız denetime tabi olup olmadığını belirlemek zorundadır. Bu 

kapsamda, halihazırda bağımsız denetime tabi olmayan şirketlere, denetime tabi olunup 

olunmadığının belirlenmesinde rehberlik sağlamak, bu konuda kaliteli ve hızlı bir hizmet 

sunarak oluşması muhtemel kaynak ve zaman kaybını gidermek ve hesaplamanın 

yapılmasında yeknesaklığı sağlayarak yaşanması muhtemel tereddütleri gidermek amacıyla 

Kurumumuz tarafından Bağımsız Denetime Tabi Olacak Şirketler İçin Hesaplama Aracı 

(KGK-SİHA) oluşturulmuş ve KGK internet sitesi üzerinden kullanıma açılmıştır.  

 - 2018-2022 İçin Hesaplama,  

- 2023 Dönemi İçin Hesaplama, 

 - 2024 Ve Sonraki Dönemler İçin Hesaplama Modüllerinde ayrı ayrı sorgulama 

yapılabilmesine yönelik gerekli güncellemeler yapılmış ve kullanıma açılmıştır. 

8-Bu usul ve esaslar, 01.01.2024 ve sonrasında  başlayan hesap dönemlerinde uygulanmak 

üzere 01.08.2024 tarihinde yürürlüğe girer.. 

                  Bilgilerinize Sunulur                                             

 

                   İHSAN AKAR              

    YEMİNLİ MALİ MÜŞAVİR  

                                         ULUDAĞ BAĞIMSIZ DENETİM VE Y.M.M A.Ş 

Yukarıda yer verilen açıklamalarımız, konuya ilişkin genel bilgiler içermekte olup konu 

hakkında ek bilgi gerektiğinde bizimle temasa geçmenizi önerilir. Sirkülerden kaynak  

gösterilmeden alıntı yapılamaz. 


